

国家发改委等十三部门联合印发《方案》，破产法修改将加速，明确提出研究建立个人破产制度

个人破产法或将启动试点

中国的破产法因为只涉及企业破产，并未提到自然人破产，一直被认为只是“半部破产法”，而这一局面将发生改变。

7月16日，国家发改委等十三部门联合印发《加快完善市场主体退出制度改革方案》(以下简称《方案》)。《方案》明确提出，研究建立个人破产制度，逐步推进建立自然人符合条件的消费负债可依法合理免责，最终建立全面的个人破产制度。

记者获悉，下一步，破产法修改将加速，个人破产法是重点，有可能将在部分地方启动试点。

个人破产制度要推出了？

个人破产是什么？是不是意味着不用还钱了？

个人破产，是指作为债务人的自然人不能清偿其到期债务时，由法院依法宣告其破产，并对其财产进行清算和分配或者进行债务调整，对其债务进行豁免以及确定当事人在破产过程中的权利义务关系的法律规范。

举个例子：如果你欠债没法还钱，你申请破产，法院会清算你的个人财产，留

给你必要的生存开支，其他财产全部用来还债。如果还不够，就规定一定的期限，这期间你除了基本生活费外，其他钱全部要用来自还债，限制高消费。规定期限之后你就恢复自由，不管是否还完债务，都可以重新开始了。

而当下，中国的破产法其实只是“半部破产法”，因为只涉及到企业破产，并没有提到自然人破产。随着《方案》的下发，建立个人破产制度已箭在弦上。

破产法体系的重要补充

中国政法大学破产法与企业重组研究中心主任李曙光表示，从政策层面、司法层面、立法层面等方面来看，现在是建立个人破产制度的好时机。

他指出，人们常说中国只有“半部破产法”，就是因为中国缺少了个人破产法，个人破产法的制定将是对我破产法体系的重要补充。市场经济的主体不仅有企业，更包括亿万自然人、商自然人。这些主体都会有各类各样的债权债务关系，在自身的债务超过一定限度的情况下，都需要一定的措施来解决负债过高或流动性短缺的问题。对那些“诚实而不幸”的债务

人要有债务豁免机制。通过建立健全自然人破产制度，能够给予债务人重新开始的机会，清理市场信用垃圾，促进资源的合理配置和有效利用。

李曙光指出，完善个人破产制度，应出台一系列的配套制度。他建议，下一步应建立豁免制度、财产转移欺诈制度、追索制度以及对个人家庭价值的保护等问题，从制度设计上需更多地考虑老人、妇女和儿童利益。这其中，最重要的是财产豁免的标准，比如符合某些条件的可以豁免债务，而“假破产”则将会坐牢。此外，个人破产的适用范围，如何防止恶意



从《方案》来看，由国家发展改革委、司法部、中国人民银行、中国银保监会四部门分工负责分步推进建立自然人破产制度。《方案》明确，研究建立个人破产制度，重点解决企业破产产生的自然人连带责任担保债务问题。明确自然人因担保等原因而承担与生产经营活动相关的负债可依法合理免责。逐步推进建立自然人符合条件的消费负债可依法合理免责，最终建立全面的个人破产制度。

破产以及失信名单制度的都需要进一步完善。

中国企业联合会研究员刘兴国认为，个人破产制度的探索已经有很长一段时间，社会也对个人破产制度的推出有较为强烈的期待。如果这一制度能够尽快落地，将可以有效完善我国破产制度，对推动企业破产退出，尤其是个体工商户与个人独资企业的退出，将有积极作用。而且个人破产制度的建立，将倒逼金融机构审慎发展个人信贷消费业务，既有助于提升金融机构信贷安全，也有助于避免过度刺激消费者超前消费。

综合新华社、《中国证券报》消息

链接：我国加快完善市场主体退出制度改革

国家发展改革委16日称，为畅通市场主体退出渠道，降低市场主体退出成本，激发市场主体竞争活力，完善优胜劣汰的市场机制，推动经济高质量发展，于近日印发了《加快完善市场主体退出制度改革方案》。

市场主体退出制度是现代化经济体系的重要组成部分。国家发改委新闻发言人孟玮在当日举行的新闻发布会上说，加快

完善市场主体退出制度改革，有利于深化供给侧结构性改革，为推进优化存量、防范化解产能过剩、加快僵尸企业出清等创造良好的制度环境；有利于优化营商环境，使我国破产制度更加适应经济发展和社会进步的需要；有利于完善社会主义市场经济体制，优化退出方式、完善退出程序、提高退出效率。

根据方案，我国将以坚持市场化改革、

坚持法治化方向、坚持约束与激励并举、坚持保护各方合理权益为原则，逐步建立起覆盖各类市场主体的便利、高效、有序的退出制度，市场主体退出渠道进一步畅通，市场主体退出成本明显下降，无效低效市场主体加快退出，为构建市场机制有效、微观主体有活力、宏观调控有度的经济体制提供有力支撑。

综合新华社、《中国证券报》消息

交通运输部印发行业标准

明年起按新版车型分类标准收取通行费

近日，交通运输部办公厅印发《关于贯彻〈收费公路车辆通行费车型分类〉行业标准(JT/T 489—2019)有关问题的通知》(简称《通知》)，明确收费公路统一从2020年1月1日起按照《收费公路车辆通行费车型分类》(JT/T 489—2019)收取车辆通行费。

据了解，今年6月，交通运输部发布了新版《收费公路车辆通行费车型分类》(JT/T 489—2019)，增加了“专项作业车”大类，修改了客车、货车的分类依据。1类和2类客车分类界限值由核定载人数7人修订为9人；货车将按车型缴纳车辆通行费，进一步减少收费争议、便于收费管理。

《通知》要求，做好新旧标准衔接工

作，重新核定车型分类，坚决打赢取消高速公路省界收费站攻坚战。各地要按照《收费公路管理条例》和《收费公路车辆通行费车型分类》(JT/T 489—2019)规定，做好收费公路车型分类调整工作，会同发展改革(价格)、财政部门重新核定车辆通行费收费标准，在报省级政府批准后，统一从2020年1月1日起执行。

《通知》指出，要加快ETC车载装置安装，加强政策宣传解读工作。对车型分类发生变化的既有ETC用户，要通过定向通知、预约安装等方式，开展针对性服务，更换ETC车载装置或者调整车型分类。

对货车和专项作业车，可按照新分类标准安装、更换ETC车载装置或者调整

车型分类，启用非现金支付功能，并继续按照现行收费标准和计费方式收费；从2020年1月1日起，启用电子不停车收费功能，ETC单卡用户(未安装车载装置的ETC用户)不再享受原则上不小于5%的车辆通行费基本优惠政策。

对车长小于6米的8座和9座小型客车，则继续按照现有车型分类标准收取车辆通行费；从2020年1月1日起，统一按照1类客车收取车辆通行费，并安装、更换ETC车载装置或者调整车型。

据央视网

国务院办公厅发文，探索全国统一信用报告标准

推进信用分级分类监管

近日，国务院办公厅印发《关于加快推进社会信用体系建设构建以信用为基础的新型监管机制的指导意见》(以下简称《意见》)。

《意见》指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照依法依规、改革创新、协同共治的原则，以加强信用监管为着力点，创新监管理念、监管理制和监管方式，建立健全贯穿市场主体全生命周期，衔接事前、事中、事后全监管环节的新型监管机制，不断提升监管能力和水平，进一步规范市场秩序，优化营商环境，推动高质量发展。《意见》提出了四个方面政策措施。

一是创新事前环节信用监管。建立健全信用承诺制度，对申请人承诺符合审批条件并提交材料的有关行政许可事项应予即时办理，鼓励市场主体主动向社会作出信用承诺；充分利用各级各类政务服务窗口，探索开展经营者准入前诚信教育；积极拓展信用报告应用，鼓励各类市场主体在生产经营中更广泛、主动地应用信用报告。

二是加强事中环节信用监管。全面建立市场主体信用记录，及时、准确、全面记录市场主体信用行为，特别是将失信记录建档留痕，做到可查可核可溯；建立健全信用信息自愿注册机制，鼓励市场主体在“信用中国”网站或其他渠道上自愿注册信用信息；开展全覆盖、标准化、公益性的公共信用综合评价，为信用监管提供更精准的依据；大力推进信用分级分类监管，根据市场主体信用状况实施差异化监管措施。

三是完善事后环节信用监管。健全失信联合惩戒对象认定机制，督促失信市场主体限期整改，深入开展失信联合惩戒，坚决依法依规实施市场和行业禁入措施，依法追究违法失信责任，探索建立信用修复机制。

四是强化信用监管的支撑保障。提升信用监管信息化建设水平，形成信用监管协同机制；大力推进信用监管信息公开公示，做到“应公开、尽公开”；充分发挥“互联网+”、大数据对信用监管的支撑作用，实现信用监管数据可比对、过程可追溯、问题可监测；切实加大信用信息安全和市场主体权益保护力度，积极引导行业组织和信用服务机构协同监管。

《意见》要求，各地区各部门要加强组织领导，细化责任分工，加强与其他“放管服”改革事项的衔接，组织开展信用建设和信用监管试点示范。加快建章立制，推动制定社会信用体系建设相关法律法规。通过各种渠道和形式，深入细致向市场主体做好政策宣传解读工作。

据新华社

衡阳市游泳跳水中心 游泳培训火热报名中！

游泳培训报名时间：上午8:00至20:00
室外游泳池开放时间：每天14:00至22:00
地址：蒸湘南路20号 电话：8224647